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Вовк Р.Б. Система інтелектуальної підтримки прийняття рішень для 

запобігання нештатних ситуацій в процесі буріння свердловин. 
(канд. дис-я технічних наук за спец. 05.13.07) 

 
Дисертацію присвячено розробці методу контролю технологічних помилок як базового 

елементу інтелектуальної системи для запобігання нештатних ситуацій у процесі буріння нафтових 
і газових свердловин на основі аналізу структури прийняття рішень на множині накладених 
технологічних обмежень. 

На основі аналізу типових процедур прийняття технологічних рішень побудовано 
формальний підхід моделювання технологічних проблем засобами теорії представлення та 
задоволення обмежень, що використано як основну ідею розробки системи інтелектуальної 
підтримки прийняття рішень на основі обмежень. Розроблені формальні конструкції класифікації 
технологічних обмежень дозволяють контролювати перебіг технологічних проблем процесу буріння 
та виділяти на їх множині можливі нештатні ситуації, що утворює основу прийняття технологічних 
рішень в умовах неповної, неточної, невизначеної та розмитої інформації.   

Запропоновано структуру, алгоритмічне та програмне забезпечення системи інтелектуальної 
підтримки прийняття рішень на основі обмежень для запобігання нештатних ситуацій у процесі 
буріння нафтових і газових свердловин. 
 

 
Юрчевський  Є.В. Електрофлюїдний метод і пристрій контролю в’язкості 

діелектричних рідин (канд. дис‒я технічних наук за спец. 05.11.13) 
 

Дисертація присвячена вирішенню науково-технічної задачі створення нового методу і 
пристрою контролю в’язкості діелектричних рідин на основі мостових електорфлюїдних 
перетворювачів. 

 Розроблений метод контролю грунтується на закономірностях течії рідини через мостовий 
дросельний перетворювач з подальшим його зрівноваженням електрофлюїдними перетворювачами. 
Синтезовані схеми зрівноважених мостових електрофлюїдних перетворювачів (МЕФП), визначені 
статичні характеристики перетворення та наведена методика розрахунку чутливих елементів  
МЕФП. Розроблені структурні та принципові схеми автоматичного пристрою контролю в’язкості 
діелектричних рідин на основі МЕФП зі слідкуючим та розгортуючим зрівноваженням. Наведено 
результати досліджень статичних  і динамічних характеристик мікропроцесорного пристрою 
контролю в’язкості, алгоритм і програмне забезпечення процесу вимірювання в’язкості 
діелектричних рідин. 
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Власюк Я. М. Удосконалення засобів і нормативної документації для  
метрологічного забезпечення вузлів обліку природного газу.  

(канд. дис‒я технічних наук за спец. 05.01.02) 
 

Дисертація присвячена вирішенню актуальної задачі підвищення точності і надійності роботи 
турбінних, ультразвукових і роторних лічильників газу, а також промислових вузлів обліку газу, на яких 
передбачено використання цих лічильників газу. З використанням CFD (Computational Fluid Dynamics)  ‒‒ 
технології теоретично досліджені динамічні метрологічні характеристики турбінних лічильників газу. 
Показано, що ці лічильники в перехідних режимах (різкі зміни витрати вимірюваного газу) мають значні 
динамічні похибки, які необхідно враховувати при обліку газу цими лічильниками. Приведені результат 
теоретичного дослідження впливу руху газу на вимірювану швидкість ультразвукових коливань при 
вимірюванні витрати газу ультразвуковими лічильниками. Показано, що при ламінарному русі газу його 
параметри (густина, в’язкість) не впливають на вимірювану швидкість ультразвукових хвиль такими 
лічильниками, тобто на результати вимірювання ними витрати і кількості газу. Обґрунтована можливість 
визначення густини газу за допомогою послідовно з’єднаних між собою сопла Вентурі і роторного лічильника. 

Експериментально оцінено вплив тиску, температури і виду вимірюваного газового середовища на 
метрологічні характеристики турбінних, роторних і ультразвукових лічильників газу. Отримані результати 
такої оцінки можуть бути використаними в діючих системах обліку природного газу. Запропонований новий 
вид метрологічної характеристики «середньозважена» додаткова похибка, яка дає можливість враховувати 
зміни тиску, температури і виду вимірюваного газового середовища на точність його обліку лічильниками газу 
в усьому діапазоні робочих витрат.  

Значна увага приділена також розробленню двох нормативних документів для організації 
належного функціонування промислових лічильників газу і перевірки технічного стану вузлів його 
обліку. 

 
 

Середюк  Д.О. Удосконалення методів та пристроїв забезпечення  
оцінювання відповідності засобів для обліку природного газу.  

(канд. дис‒я технічних наук за спец. 05.01.02) 
 

Дисертація присвячена вирішенню науково-прикладного завдання  забезпечення єдності 
вимірювань об’єму та об’ємної витрати природного газу шляхом удосконалення методів та 
пристроїв забезпечення оцінювання відповідності метрологічних характеристик засобів для обліку 
природного газу. 

Проведені теоретичні дослідження фізичних процесів в дзвонових еталонних установках. 
Здійснено аналітичне моделювання впливу гідродинамічних процесів на фронтальний опір при 
наближенні дзвона до дна кільцевого резервуара з обертовим стабілізуючим кільцем. 
Змодельований вплив кута нахилу дзвона еталонної установки на її похибку. Розроблена 
методологія кореляційного аналізу сигналів інформативних параметрів для оцінювання стабільності 
відтворюваної витрати дзвоновими установками. Розроблений метод визначення коефіцієнтів 
вагомості для оцінювання комплексного показника якості лічильників газу. Теоретично та 
методологічно вдосконалено передавання одиниці об’ємної витрати газу від державного 
первинного еталона до еталонів на базі критичних сопел. Обґрунтовано і вперше здійснено 
практичну апробацію процедури міждержавних звірень національних еталонів одиниць об’єму та 
об’ємної витрати газу за участю державного первинного еталона України з використанням 
спеціальних еталонних засобів передавання одиниці. Розроблені і впроваджені у практику 
нормативні документи, які забезпечують оцінювання відповідності засобів для обліку природного 
газу. 


